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QP CODE                                                   Enrollment Number: ……………… 

   T5043                           Name: ………….……..…………….. 

MA DEGREE EXAMINATIONS, MAY 2024 

First Semester 

M.A. Sanskrit Language and Literature 

M23SN04DC – व्याकरणम ्

(2023 July admissions) 

 

सर्व ेप्रश्ााः ससं्कृतभाषाया ंसमाधयेााः। ससंकृतलखेन ेदरे्वनागरीलललि उियोक्तव्या। 

 (Answers should be written in Sanskrit using Devanagari script) 

Time: 3 Hours                                 Max Marks: 70 

Section A                                                                             

एकखलडिकया केषालित ्ििप्रश्ानाम ्उत्तरालण ललखत। 

1. केन सूत्रेण अर्वसानसंज्ञा  लर्वधीयते ? 

2. नि ंसकाच्च इलत सूत्रस्य अर्थ: क: ?  

3. रो: स लि इलत सूत्रेण ककं लर्वधीयते? 

4. िरस्मैिदसंज्ञा लर्वधायकं सूत्रं ककम्? 

5. अलभलििलत इत्यत्र कर्ं िरस्मैिद ंभर्वलत? 

6. ककं नाम लर्वग्रह:? 

7. अप्िूरणीप्रमाडयो: इलत सूत्रेण ककं लर्वधीयत?े 

8. गार्गथ:- गार्गयथ:- भेद: क:?                                                                                                   (2X5=10) 

     

Section B 

  एकि टेन केषालित ्षड्प्प्रश्ानाम ्उत्तरालण ललखत। 

9. च ट  | 

10.  आलि चाि: | 

11.  उगलतश्च | 
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12.  झोऽन्त: | 

13.  लट् स्मे | 

14.  गेह ेक: | 

15.  नि ंसकादन्यतरस्याम् | 

16.  ििमी भयेन | 

17.  लिर्वाकदभ्योऽण् | 

18.  यजश्च |                                                                                        (5X6=30) 

                                            

Section C 

  केषालित ्द्वयोाः प्रश्योाः लनबन्धात्मकं उत्तरं ललखत। 
 

19.  रामेण ,सर्वथस्या: , ज्ञानम् -एतेषां िदानां सप्रमाणं प्रकियां लनरूियत | 

20.  राज्ञ:, भर्वलन्त ,एधसे -एतेषां िदानां सप्रमाणं प्रकियां व्याख्यात | 

21.  अलतलनद्रम्, अिरकाय: ,िीताम्बर: -एतेषा ंिदानां समासकायाथलण ललखत | 

22.  िलत्रयालण ,यर्वनालन ,गोिी – एतेषां स्त्रीप्रत्ययानां प्रकियारूिालण व्याख्यात |              

                                                                                                                                                   (15X2=30) 

                                          

 

 

           

 


